



> вояж

Мачо в роли «петуха»

В ПРОШЛОМ ВЫПУСКЕ «Политфорточки» мы рассказали, как один из лидеров движения «Солидарность» возмутил своим появлением в Калининграде старых коммунистов.



На днях неугомонный оппозиционер Борис Немцов нарисовался в Челябинске, чтобы поддержать кандидатовединомышленников, баллотирующихся в Законодательное собрание области. Встреча с ним прошла в кинотеатре «Знамя».

Поскольку Борис Немцов официально

прибыл, чтобы разбудить, по его словам, «спящий регион», поагитировать за южноуральскую правозащитницу Валерию Приходкину, первой на сцену поднялась именно она. Пользуясь присутствием потенциальных избирателей, Валерия Юрьевна тут же выложила набор своих спорных претензий к действующей власти. Однако большая часть собравшихся к тезисам активистки центра «Правовая помощь» отнеслась с прохладцей. То и дело с мест доносились возгласы: «Немцова давайте!» И Борис Ефимович себя долго уговаривать не заставил. Перед публикой он явился эдаким мачо: кудряв, улыбчив, широкоплеч. В обтягивающем джемпере, демократичных голубых джинсах и темно-синем пиджаке.

— Поддержите Валерию Юрьевну, она хороший и неравнодушный человек! — добродушно призвал челябинцев 50-летний экс-губернатор Нижегородской области. — Сейчас ваша область производит впечатление спящего региона. Я просмотрел статистику и увидел, что пока Челябинская область занимает первое место лишь по одному показателю — росту чиновничьих зарплат.

После этого член бюро политсовета движения «Солидарность» (нынешняя должность Бориса Немцова) перешел ко второй части своего визита. А точнее, к презентации политической брошюры, сочиненной им самим.

В своем «независимом экспертном докладе» Борис Немцов пытается доказать, что за время пребывания у власти Владимира Путина Россия деградировала. Но набор этих доводов не производит впечатления взвешенного научного труда. Это, скорее, политический предвыборный документ, отмечает «Челябинский рабочий».

После того как встреча завершилась, публике вынесли несколько пачек доклада. Большую часть брошюр тут же расхватали и унесли 17–20-летние юнцы. Они же, кстати, и занимали добрую половину тесного зала кинотеатра.

Борьба с путаницей

Названия региональных парламентов будут унифицированы

ЧЕЧЕНСКИЕ ДЕПУТАТЫ, отменившие для Рамзана Кадырова титул «президент» и назвавшие его просто главой, в ближайшие дни намереваются сказать свое слово и по названиям региональных парламентов.

б этом заговорили и астраханские депутаты. По их мнению, в стране должен быть один президент и один парламент. Люди, услышав, скажем, «государственная дума» в такойто области, могут запутаться. И вот 2 сентября в федеральный парламент поступил законопроект от Госдумы региональной. Астраханские депутаты выступили с инициативой запретить субъектам РФ использовать данное «устойчивое словосочетание», о чем сообщили некоторые центральные СМИ. Главный парламент страны готовится отреагировать на эти инициативы.

Сколько законодательных органов субъектов РФ может пострадать в результате астраханской и чеченской инициатив? В первом случае под удар «попадают» три региона: Астраханская область, где уже утвержден в первом чтении



законопроект об изъятии слова «государственная», а также Том-

и Ставропольский край. А вот реализация идеи чеченских депута-

тов потребует больше крови. Вопервых, в России слово «дума» в именовании парламентов используют 26 регионов. Причем большая часть обходится только им и определением – такая-то

областная. Лишь в Хабаровском крае думу назвали законодательной, а в Са-

марской области – губернской. Слово же «государственный» с прибавлением «совет» или «собрание» значится в названиях представительной власти десяти субъектов. И все они – национальные республики, у которых параллельно употребляется и слово из национального языка. Например, Курултай, Хасэ или Ил Тумэн.

Ни астраханские, ни чеченские депутаты, судя по всему, не станут предлагать зафиксировать какое-то обязательное или хотя бы рекомендательное название для региональных парламентов. Но таковое на Охотном Ряду уже обсуждалось. Представители «Единой России» предлагают сделать представительные органы законодательными собраниями такого-то субъекта РФ.

Надо отметить, что полностью «правильных» парламентов в России сейчас немало - 27 из 83. В Кемерове и Орле остаются пока «советы народных депутатов». Что же касается правильного названия регионального парламента, то оно явно идет из Кремля. Недаром во всех новых укрупненных субъектах РФ, получающих статус края, представительной властью обязательно является законодательное собрание. Правильное название носит и представительный орган Челябинской области 🚳

Лужков не собирается покидать пост

> РАЗНЫЕ МНЕНИЯ

С НАЧАЛА ОСЕНИ информационные каналы начали атаку на мэра Москвы Юрия Михайловича Лужкова.

Десятого сентября на НТВ вышел фильм «Дело в кепке», одиннадцатого сентября там же, в программе «Максимум», показали сюжет про реконструкцию памятника «Рабочий и колхозница». Двенадцатого сентября в эфире канала «Россия 24» – фильм «Беспредел. Москва, которую мы потеряли». Сегодня НТВ покажет фильм «Дорогая Елена Николаевна», с критикой супруги мэра.

Юрий Лужков не намерен уходить с поста мэра Москвы до истечения срока полномочий. Об этом градоначальник заявил журналистам в кулуарах международного политического форума в Ярославле. «У меня нет никаких оснований, чтобы говорить о чем-то другом», — сказал мэр. Срок полномочий Юрия Лужкова истекает в 2011 году. Он отверг претензии в свой адрес по поводу попытки внести раскол между президентом и премьером. «Думаю, что только в горячие головы могло прийти, что Москва может внести раскол в деятельность высшей российской власти», — сказал

ужков. Касаясь слухов о конфликте с админи-



страцией президента, он заметил: «Конфликт? Я этого не вижу. Его рисуют, может, этого хотят. Конфликтов нет. Есть разные мисьния»

Кандидаты для предвыборного «слива»

Злой рок преследует «Справедливую Россию» в Татарстане в отделении «Справедливой России» динов (член команды мэра-«единоросса» «Справедливую Россию» в Татарстане

Татарстана громкий скандал. Часть партийцев обвинила руководство республиканской партячейки в предательстве и сговоре с региональными властями.

о мнению недовольных, результаты предстоящих муниципальных выборов уже известны, список победивших кандидатов утвержден заранее, а региональные лидеры партии согласились с этим в обмен на гарантированное получение минимума мандатов.

В Казани 10 октября пройдут выборы в городскую Думу. «Справедливая Россия» выдвинула для участия в них 14 кандидатов. Партийный список «эсэров» возглавляют глава городской дирекции муниципального заказа Рафаель Багаут-

Ильсура Метшина), на втором месте известный в городе бизнесмен Ильдус Янышев. Оба кандидата не состоят в «СР» и попали в список по договоренности с руководством регионального отделения. В связи с этим 7 из 14 зарегистрированных «эсэров»-одномандатников обратились с заявлением к лидеру партии Сергею Миронову, в котором публично выразили протест против сложившейся ситуации и попросили его вмешаться. По мнению кандидатов, руководство партячейки согласилось «слить» своих кандидатов в обмен на гарантированную победу двух не имеющих отношения к «СР» персон. Багаутдинов и Янышев якобы уже утверждены мэрией и непременно выиграют выборы, остальным же «эсэрам» уготована участь проигравших.

как будто преследует злой рок. Когда ее костяк носил название «Партия жизни», в республике было зарегистрировано одно из первых в стране региональных отделений. Второй по значимости политической структуре предрекали успех, но в республике ее ожидало прозябание. Дело в том, что татарстанскую ячейку долгое время возглавлял Рафгат Алтынбаев - недруг тогдашнего президента Татарстана Минтимера Шаймиева. За семь лет ни один кандидат от «Партии жизни» и «Справедливой России» не выигрывал ни одни выборы в Татарстане. У «эсэров» появилась надежда, что ситуация изменится с уходом Шаймиева, но поразившая региональное отделение ссора угрожает еще большими проблемами на выборах, подчеркивает «Независимая газета» 🚳

>САЙТ

Батька помолодел на один день

БЕЛОРУССКИЙ ПРЕЗИДЕНТ стал на один день моложе: на его сайте вместо 30 августа, до сих пор считавшегося датой рождения Батьки, теперь значится 31 августа.



Известно, что 31 августа родился любимый сын Лукашенко — Коленька. А в своих интервью Батька не раз говорил, что у них с сыном разница ровно в 50 лет. И ни сутками более. Видимо, в администрации президента эти слова восприняли как руководство к действию и исправили дату рождения. Однако в ранее изданных биографиях истинный день рождения Лукашенко значится 30-м числом.